

# 东沙河镇教委办开展安全教育月活动

本报讯 为认真贯彻落实省、市教育安全工作会议精神,进一步推动学校安全教育活动的深入开展,滕州市东沙河镇教委决定在全镇各学校、幼儿园中进行以“珍爱生命 安全第一”为主题的安全教育月活动(活动时间:2017年2月13日至3月13日)。此活动以

宣传教育为手段,以提高中小学生在灾难面前的自救自护能力为目标,坚持“安全第一、预防为主”的原则,认真学习落实《中小

学公共安全教育指导纲要》等有关法律法规,集中开展安全专题教育、整治活动,积极营造全社会关注校园安全、关爱中小学生生命健康

的氛围,通过这次活动将进一步提高中小学生的安全意识、安全防范能力和自我保护能力。

(通讯员 魏广民 龙猛)

## 洪绪中学积极预防春季传染病

本报讯 春季是流行性感冒等多种急性传染病的高发季节,为了确保在校师生的安全,入春以来,洪绪中学采取多项措施,加强传染病预防。该校通过校园广播、宣传橱窗、国旗下讲话等途径开展传染病预防知识宣传教育,让师生增强自我保护意识。严格落实晨午检制度、缺勤缺课登记制度。以班为单位,发现疫情及时上

报,做好预防治疗。认真落实综合防治措施,每天认真打扫卫生,保持校园清洁,并对教室、公寓、卫生间和食堂进行预防性集中消毒,控制疫情传播。同时,该校还进一步健全、完善传染病防控工作网络和流程,落实传染病病人停课隔离、食品卫生和饮水卫生制度以及与传染病防控有关的各项岗位责任制度。(通讯员 闫福振)

## 西关小学开展流行性疾病预防教育

本报讯 春季是各种流行疾病的高发季节,为了做好学校春季流行性疾病预防教育工作,荆河街道西关小学利用黑板报、宣传栏、旗下讲话等形式对学生进行预防传染病的知识宣传,从学生的

养成教育入手,对学生宣传个人与环境卫生知识,教育学生从每日常行着手,自觉养成良好的卫生习惯,通过强化多项措施做好春季传染病预防工作。

(通讯员 郭宜军 张崇玲)

## 龙泉中心小学举行预防校园意外伤害主题教育

本报讯 为了帮助学生了解意外事故发生带来的伤害,增强自我保护意识,2月27日下午,龙泉街道中心小学结合三月份“预防校园意外伤害主题教育月”活动,开展了“增强安全意识 提高防御能力”的主题教育活动。活动前,学校统一制作了课间,制定了学习方

案。班会课上,各班班主任通过生动案例形象地阐述意外事故易发时间和类型;组织学生讨论日常活动中存在的缺乏安全意识的现象;通过对话,师生讨论等形式,给每个学生上了一堂生动的安全课,取得了良好的效果,达到了预期的目的。

(通讯员 范祥勇 王洪武)

## 加强教研组建设,促进共同体发展

本报讯 为深化教育改革、落实加强教研组工作计划,墨子中学联合东郭四中举行了学校发展共同体名师观摩课活动。滕州市教研室朱邦伟主任一行亲临指导,墨子中学、东郭四中两校组织领导和教师参加了教研活动。

墨子中学语文首席名师颜雯主讲了一堂声情并茂的语文课“社戏”。市教育局语文教研员邱萍围绕

大家困惑的文体教学进行了解析。根据教育局安排部署墨子中学、东郭四中两校建立发展共同体。教研室张帅老师作为两校的联系人,做了大量积极的纽带和联谊工作。教研室朱邦伟主任充分肯定了本次共同体教研活动。本次活动保障两校扎实教研,给教师提供了学习、反思,充分交流的机会,促进两校快速发展。

(通讯员 张文晶)

## 春季军训提升素质

为了加强春季新生的组织纪律性、培养昂扬的斗志和坚强的毅力,春季新生入学后的第一堂课就是军训,近日,滕州教师进修学校邀请武警枣庄市支队某中队教官来校,对新生进行为期9天的军事训练。

军训新生也代表同学们表了决心,体现了同学们高昂的士气和良好的精神面貌。经过军训,每一位同学都表现出军人的气质、军人的修养、军人的优良作风和团队精神,向学校、向教官、向亲人们交上了一份满意的答卷。

(记者 金亮 特约记者 蒋欣 摄)

# 用爱与坚守等待花开

滕州市官桥镇中心小学 黄孝清

教育是传播文明,塑造灵魂的神圣职业,教师是以自己的人格来实践对事业的追求的。有句话说“只要拥有无限的热情,一个人几乎可以在任何事情上取得成功。”一位教师如果对教育事业怀有兴趣和感情,那他就具备了成功成材的先天优势。与孩子相处,心中充满愉悦,这是爱;上好一节课就能感受巨大的乐趣和满足,这也是爱。“没有爱,就没有教育。”这是常挂在教师嘴边的句子。爱,是教育的前提,洒满爱的教育,能产生情感的共鸣,能开花结果。特别是担任班主任工作的我更能感受到爱的力量。

多年的班主任工作,也让我感受到做班主任是快乐的。当我走上讲

台,看到那一双双求知的眼睛,当我看到我的学生在我的教育下有了很大的改变,当我被孩子们围着快乐地谈笑,当孩子把我当成最好的朋友;当家长告诉我,孩子变了,变得懂事听话了;当学生因对学习充满信心,学习成绩慢慢提高;当好动调皮的学生,渐渐自觉遵守学校的纪律;当我生病时,全班同学一起来看我……那种幸福和快乐是从心里往外涌的。玫瑰花虽然有刺,但是园丁能悉心栽培、关爱、赞赏、鼓励它们,它们同样能为花园送来一份迷人的芬芳。

班主任不仅要有高度的责任感、事业心,而且要有较强的组织能力,较高的教育艺术和科学的教学方法。

一位再和蔼可亲、认真负责的班主任,如果教学上教不明白课,是无法靠关爱激起学生学习兴趣的。班主任在教学中,对学生正在讨论的问题,可不立即给予肯定或否定的评判,而是以鼓励的表情、动作和语言,激发学生动脑思维,畅所欲言,尽可能让他们提出有个性的见解,或从别人的发言中受到启示,产生新的见解。其间,教师只以普通一员参与讨论,或启发,或表扬讨论中有创见的学生。当学生的发散思维达到一定的程度,教师才阐述自己的理解和观点,以求水到渠成的效果。在课堂教学活动中,结论性的精确评价容易给一些学生增添压力,甚至带来伤害,可采用模糊评价,给学生

适当指点,建议。这样保护了学生的积极性,激励其不断探索。教师在课堂教学中还应组织学生自我评价、相互评价,教师在学生自评互评中给予点拨启迪,使学生从中受到启发、激励,学生学习的动力油然而生。一句激励的话语,一个赏识的眼神,都会激发学生学习的热情。

在教学实践中我深深地体会到“职业责任”二字的重大意义,更明确了班主任老师必须具有强烈的责任意识和无私的奉献精神,才能使家长放心地把孩子交给我们。实践证明,一名班主任,只有尽到对学生的责任,才能是好教师;尽到对教育的责任,才能是一个合格的班主任。

本报2月27日D3版刊登的“北辛街道北关小学校长庞厚宝”应为“北辛街道北关小学东校校长庞厚宝”,特此更正。

## 书画名家刘灵巨

刘灵巨,曾用名刘陵聚,号墨咏斋主人。山东滕州市人,大学美术教育专科学历,中学高级美术教师(副教授级),山东省美术家协会会员。

墨咏相伴,走过几十年的时光。曾有数十篇美术论文和数十幅绘画作品在国、省级报刊杂志上发表。有数十幅绘画作品参加国、省级美展中展出并有获奖。国画作品《泰山增晖》在全国美术教师书画比赛中获一等奖。

墨咏斋中美夕阳。刘灵巨先生退休后,全身心投入中国画的研习和创作。《巍巍抱犊崮》、《歌舞美夕阳》、《春到山乡》三幅国画作品在省老龄委、省文联、省美协举办的“山东省老年美术书法比赛”中,分别获得优秀奖、二等奖,二等奖。作品《谁不说俺家乡好》参加全国农民书画展并获二等奖。在省美协举办的国画山水学术展中多次获奖,曾多次参加全国书画名人邀请展并取得较高奖项。



**山东省技术监督局抽检“颜秉刚眼镜”全部合格**

颜秉刚眼镜超市 滕州步行街大同路91号

中小学生配镜爱心热线:5615806

## 董村小学开展春季消防演练

本报讯 为了进一步加强学校安全工作,增强学校师生消防安全意识,本着坚持“安全第一,预防为主”的方针和“以人为本”的思想,提高自救防范能力,董村小学利用大课间开展了第一次安全疏散消防演练。

一阵急促的警报声响起后,各位老师立即到达指定岗位,指导学生快速疏散,各班任课教师带领学生沿着学校指定楼梯口,快速有序撤离到学校操场的安全地带。随即各任课教师清点人数,并层层向上汇报。这次消防演练活动,强化了师生的安全意识,使全校师生基本了解了灾害发生时的应对措施,增强了师生的自救技能,也切实加强了学校的安全教育工作,为创建“平安和谐校园”夯实基础。(通讯员 宋思荣)

## 强化信息技术 推进教育现代化

本报讯 新学期伊始,根据市教育局电教工作安排,墨子中学努力开创现代教育技术新局面,积极推进教育现代化水平。近日,学校组织召开了电教工作会议,褚杰校长、业务校领导颜景新、学校教务处、教科室、各年级级部领导、备课组长、全体微机教师参加了会议。

教务处李政主任解读了学校电教工作计划,针对将要开展的电教工作进行了安排部署。李主任明确了每个月的具体工作措施;业务校长颜景新就深入开展电教工作进行了强调,充分发挥教师人手一机的优势,鼓励教师应用空间开展备课授课、家校互动、网络研修、学习指导等活动;褚杰校长针对学校各项电教工作的落实、监督、考核做了强调。会议的召开,为更好地创建学校品牌建设和提升教学水平,提供良好的条件保障。

## 东沙河镇教委办为幼儿园更新视频监控

本报讯 为进一步做好全镇村办幼儿园的安全保障工作,滕州市东沙河镇教委办近日投资四万余元,对全镇村办幼儿园更新了视频监控设备。各园现在能做到监控探头覆盖幼儿园的主要部位和幼儿主要活动区域,影像资料保存时间不少于30天。

(通讯员 魏广民 龙猛)

## 羊庄镇洪村小学庆祝“三八”国际妇女节

本报讯 在“三八”国际妇女节来临之际,为营造出健康、和谐、积极向上的节日氛围,进一步提升女职工爱岗敬业、乐于奉献的工作热情,聚集学校发展正能量。3月7日上午,羊庄镇洪村小学全体教职工欢聚一堂,开展了一次非常有意义的趣味活动。此次活动学校高度重视,精心组织,活动项目分为团体接力赛和拔河赛,一阵阵的欢呼声,加油声弥漫在节日的上空,使整个活动气氛达到高潮。女同胞们深深感受到了校领导对本校女职工的关心和照顾,促进了同事间的感情、放松了身心,感受到了节日带给她们的喜悦和快乐。

(通讯员 洪蕾 周文龙)

## 东沙河镇教委办进行安全综合大检查活动

本报讯 新学期开学初,滕州市东沙河镇教委办联合派出所、综治办、安监中队、食品药品监督所、供电站等部门进行了学校幼儿园安全综合大检查活动,共检查学校幼儿园21处,下达整改指令书26份,整改意见102条,有效消除了校园幼儿园的安全隐患。

(通讯员 魏广民 龙猛)

## 滕龙路小学开展禽流感预防宣传活动

本报讯 为做好感染禽流感的预防工作,保障师生健康安全,维护校园稳定。近日,北辛街道滕龙路小学开展感染禽流感基本常识和预防知识的宣传教育活动。

学校召开全体教师会议,宋校长向全体教师传达了本次禽流感预防知识宣传的重要性,和注意事项,要求各班主任加强对教室卫生整治力度,同时建立班级晨检制度。要求各班级认真做好每天的晨检及汇报工作,切实做到传染病人的“早发现、早报告、早隔离、早治疗”。利用主题班会进行个人卫生教育和禽流感知识介绍。号召学生家校共同携手做好流行性疾病预防知识宣传工作。

(通讯员 李丹)